

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XX

Núm. 6.365

Segunda Época

Domingo 8 de Abril de 1928

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 76

DEL DÍA

## Resurrexit!

Ha resucitado Cristo: con el mismo divino poder con que se entregó voluntariamente a la muerte como hostia propiciatoria por los pecados del mundo.

Ha reedificado al tercer día el templo sagrado de su cuerpo que destruyeron los judíos; y, adornado con todas las dotes del cuerpo glorioso, brilla con lumbré de divina realeza, con mayor gloria y esplendor que aquél, hermoso entre los hijos de los hombres, que afearon y ajaron los azotes, las besas y llagas sangrantes y dolorosas.

Ha resucitado Cristo; y triunfador de la muerte, se levanta del sepulcro envestido de divinos resplandores; y las manos y pies y costado, horadados por los clavos y la lanza de Longinos, fulgen como lirios de rojos y encendidos pétalos, para mostrar eternamente a las almas el precio de su rescate, la prenda inestimable de su salud.

Ha resucitado Cristo; y con Cristo toda la naturaleza humana, que en Él se recapitula, y se levanta de su caída y postración a la excelcitud de la reparación, del pecado a la gracia, de la muerte a la vida.

Ha resucitado Cristo; y los cielos y la tierra, y los mares, se revisten de sus mejores galas, y vibran de luz y de hermosura, y vibran los aires con jubilo exaltación, como las almas que esperaban su redención en la lóbrega cárcel del infierno y la culpa.

¡Que resucite en las almas que perdieron la vida de la gracia! ¡Que resucite en los entendimientos que perdieron la luz de la fe, de la cual es fundamento su divina Resurrección!

¡Que resucite en las almas tibias a vida de fervor; y en las almas justas a mayor abundamiento de caridad y pujanza y lozanía de flores de virtudes sobrenaturales!

R. O.

## CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	757.5
Temperatura máxima	19.0
Idem mínima	10.6
Idem media	14.8
Idem max. al sol	23.4
Humedad relativa media	76
Evaporación en 24 horas	3.5
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	W. S. W.
Fuerza en metros por segundo	9.0
Nubosidad	Casi despejado

NOTA.—Del Observatorio Central: Vientos del oeste y tiempo de aguaceros en España.

Los Comités paritarios

Se recuerda a los patronos de «Despachos, oficinas y bancas, y a todos los interesados en la constitución de los comités paritarios interlocales, que hoy, a las doce, en la Casa Consistorial y bajo la presidencia del alcalde-presidente de la Delegación local del Consejo del Trabajo, se verificarán las anunciadas elecciones para constituir dichos Comités.

Notas municipales

Don José Roda Rodríguez ha solicitado licencia para realizar obras en la casa número 33 de la calle Real, y doña Isabel Gutiérrez Martínez, para construir la acera de la casa número 27 de la calle de las Cámaras y colocar un tubo de desagüe.

Ayer se reunió la Comisión de Ornatu informando varias instancias de puro trámite.

De la Diputación

Mañana, a las cuatro de la tarde, celebrará sesión extraordinaria el pleno de la Diputación.

Se ha dispuesto el número de diplomados adscritos a cada una de las Inspecciones provinciales, asignándose dos a la de Almería.

Esta distribución podrá ser variada, en todo o en parte, siempre que se estime preciso para la buena marcha del servicio, por medio de propuesta sometida por la Dirección general de Rentas públicas a la aprobación del ministerio de Hacienda.

El «Reina Victoria Eugenia»

Visitó el viernes nuestro puerto el trasatlántico español «Reina Victoria Eugenia», para embarcar 59 emigrantes como tenemos anunciado, con destino a Sudamérica.

Seguidamente zarpó para Málaga.

Conferencia

Esta tarde a las 6.30 dará en los salones del Círculo Mercantil una conferencia pública el profesor de esta Normal don Antonio Reliño, versando sobre el tema «Prehistoria y Museo Arqueológico Almeriense».

Los que viajan

En el vapor «Reina Victoria Eugenia» ha marchado a Málaga nuestro distinguido amigo don Rodolfo Lussan y señora.

Han venido de Madrid don Antonio Pérez Merino y don Antonio Pérez Miguel, hermano e hijo respectivamente del suboficial de Seguridad de esta plantilla don José Pérez, que se encuentra delicado de salud.

Con motivo de hallarse gravemente enferma su madre, ha marchado a Almagro el catedrático de este Seminario R. P. José Cerro, O. P.

Se encuentra en nuestra capital el escultor granadino don José Naves Parejo.

En la forma reglamentaria, el general gobernador militar, señor Vera, pasó ayer mañana en el Cuartel que ocupa el Regimiento de la Corona la revista general de cárceles con arreglo a lo dispuesto en el Código de Justicia militar.

Enfermo  
Aunque no de gravedad, guarda cama el Párroco de San Roque don Pedro Caballero Pérez, cuya mejoría deseamos.

Comida íntima

En el Colegio oficial de Médicos fué obsequiado ayer con una comida íntima, el presidente honorario del mismo Dr. don Manuel Marin Amat, nuestro distinguido amigo y paisano.

Asistieron al ágape, el presidente efectivo del Colegio, señor Martínez Lijonones que era el anfitrión, y los colegiados que han ocupado el mismo cargo, haciendo votos los reunidos por la prosperidad de la clase y por que siga en auge este importante organismo provincial.

El Dr. Marin Amat agradeció la estabulación y ofreció que muy pronto se establecerán numerosos Dispensarios antituberculosos en la Provincia y en la capital.

Tiro Nacional

Hoy, domingo, como está anunciado continuarán las tiradas de concurso pendientes del anterior, cuyas distancias son de 150 y 200 metros.

Se formarán además una tirada de concursillo también para los señores tiradores de 50 y 100 metros.

El automóvil saldrá del domicilio social (Cande Ofalia) empezando la primera partida a las dos de la tarde.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia: Nacimientos: Ninguno.

Funciones: Joaquín Sánchez Molina.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de San Sebastián: Nacimientos: José Albarracín Hernández, Juan Parra, González, Mariano Martínez Martínez y Dolores García García.

Funciones: José Rodríguez Serrano y Antonio Giménez del Águila.

Matrimonios: Ninguno.

Música en el Paseo

He aquí el programa que ejecutará la Banda municipal de once y media a una y media de la tarde en el Paseo del Príncipe:

«Ideal Rom», paso doble.—Sevilla.  
«El Caserío», preludio.—Guridi.  
«La Verbena de la Paloma», fantasía.—Bretón.  
«La del Soto del Parral», primera fantasía, (estreno)—Soufflo y Vert.  
«Ecos del pasado», pasodoble.—Caldeira.

Almería religiosa

## Monumento al Sagrado Corazón de Jesús

Algunas noticias podemos dar acerca del proyecto de la erección de este monumento que con tanta simpatía ha sido visto desde su principio por los almerienses.

De los trabajos han quedado encargado los señores Langle, Arquitecto municipal y Navas Parejo, conocido escultor granadino. El primero se encarga de todo lo referente al basamento y el segundo de la estatua; ésta será de mármol blanco y tendrá cinco metros de altura.

El proyecto, construido en escayola, será expuesto en el escaparate de la papelería Sempere.

Pero antes de dar comienzo a las obras parecía conveniente bendecir el lugar donde se ha de levantar el monumento e implorar las gracias y auxilio del Altísimo para llevar a feliz término tan hermosa obra. Con este fin tendrá lugar un solemne triduo en la Santa Iglesia Catedral que se celebrará los días 11, 12 y 13 de los corrientes en la forma siguiente.

A las siete y cuarto de la tarde, Exposición de su Divina Majestad, Santo Rosario, ejercicio, sermón y bendición. La música y canto estará a cargo de la Schola cantorum del Seminario.

Predicará los tres días el Rvdo. Padre Alfonso Torres de la Compañía de Jesús, Preósito de la casa profesa de Madrid.

El día 13 a las ocho de la mañana misa de Comunión general que dará nuestro Reverendísimo Prelado y por la tarde a las cinco bendición del lugar del emplazamiento.

En cuanto a los demás detalles de organización ya informaremos oportunamente a nuestros lectores.

Páginas femeninas

## Resucitemos con Cristo

Hemos vivido esta semana horas de emociones espirituales muy hondas. ¡Semana Santa! la llamó la Iglesia y la llamamos todos, y de verdad, que ninguna, entre todas las que forman los meses que a su vez constituyen el año, es tan hermosa; ninguna conmueve al alma tan profundamente como la Semana en la cual conmemoramos la Pasión y Muerte del Salvador, en la cual, recordamos aquel día de la Institución del Sacramento del Amor, cuando habiendo amado Jesús a los suyos, les amó hasta el fin... en la cual, lloramos al pie de la Cruz, donde muere el Maestro Divino, después de haber sido cruelmente flagelado, coronado de espinas y clavado en el árbol desde el que consuma la redención del mundo.

Luego, con júbilo inmenso hemos conmemorado su Resurrección gloriosa, el fundamento de nuestra fe, ya que prueba la Divinidad de Cristo y es la seguridad absoluta de nuestra propia resurrección.

Junto al Sepulcro, con María Magdalena y las demás Marías, hemos buscado al Señor y hemos cantado el Alleluia y gozo inefable al saberle resucitado. Nos hemos sentido santamente orgullosos de la fidelidad y amor de aquellas mujeres que iniciaron la historia de lo que la mujer ama a Jesús, sigue a Jesús y le confiesa a la faz del mundo entero. Hemos escuchado la voz del Divino Salvador haciendo a las «Marías» de entonces apóstoles de su resurrección, y este apostolado lo hemos querido hacer nuestro cada día con mayor fuerza, con más ardiente afán, para responder aun a costa de nuestra vida si preciso fuese, al llamamiento de Cristo y a la confianza que en nosotros pone la Santa Iglesia.

Han sido días de parada en el incansable correr de la vida. Para las que nuestros cargos en el sector oficial nos obligan a un continuo ajeteo, a un constante movimiento, a un estudio apenas interrumpido de las materias y asuntos que hemos de resolver, este paréntesis en el cual el alma se ha mirado a sí misma, ha podido descansar, se ha rehecho, ha tomado nuevos bríos, ha cobrado alientos para proseguir la tarea, ha sido un paréntesis bendito, muy agradecido. Porque nunca nuestra acción será más eficaz, más verdadera, producirá mayor bien, que cuando la asentemos en la oración, en los cimientos de una vida espiritual.

¿Resucitemos nosotros con Cristo?

Resucitar con Cristo significa querer cada día ser mejores; querer cada día ensanchar nuestro radio de apostolado; querer cada día olvidarnos más y más, para no pensar sino en nuestro prójimo, estando dispuestos a rodearle de caridad, de apoyo, de amor... Es querer cada día luchar con empeño mayor por la pureza de las costumbres, por la modestia cristiana, que cada día, por desgracia, va desapareciendo más... es querer, y con cuánta ansia... que se dejen a un lado hábitos que no fueran nunca nuestros, nunca españoles, que convierten a la mujer en un marimacho, que manchan sus dientes y sus manos con la nicotina del cigarro... y que de tal manera ha arraigado en algunos sectores de nuestra sociedad, que se ha dado el caso, recientemente, en un convento, no diré dónde ni cuál, de estar haciendo unas señoritas los Santos Ejercicios, y, burlando la vigilancia de las religiosas, en uno de los ratos libres, en el cuarto, a ellas destinadas, algunas de las ejercitantes, señoritas «bien», fumar teniendo a un tiempo en una mano el cigarro y en otra el libro de meditación... Que a tal estado de confusión se ha llegado hoy, que todo esto no parece mal, no significa nada, y si así es a unas pocas que tenemos el mal gusto de vivir «atrasadas», de no sentirnos nada «modernizadas», de no querer estas libertades y desenvolturas que están por completo reñidas con la dignidad femenina, con el recato de la mujer, con la modestia, la moral cristianas.

¿Resucitar con Cristo! Oh, si nuestra sociedad actual frivola, sensual que acepta y aplaude espectáculos, libros, modas, conversaciones, que hielan el alma de espanto y arrasan en lágrimas los ojos, se volviere verdaderamente hacia el Maestro Divino, que llamó bienaventurados a los limpios de corazón y que condenó al mundo, y a los que eran del mundo y siguiesen sus leyes y sus costumbres y se dejaban arrastrar por sus pasiones y deseos.

Hemos llegado a un «extremo», en el que materialmente ahoga la inmoralidad. No se respeta nada, no se piensa en que los ojos inocentes de niños y niñas pueden ver en kioscos, anuncios y revistas, que repugnan y que matarán friamente, criminalmente la pureza en esos corazones infantiles.

Es preciso reaccionar. Es urgente luchar. ¡Tenemos que resucitar con Cristo! Resucitar a una vida moral, a una vida cristiana... a una vida española... Que en España esas plantas que envenenan no se conocían. Nos vinieron de fuera... y hemos de unirnos todos los que al pie de Cruz hemos llorado y hemos pedido perdón por nuestros pecados, a fin de extirpar de raíz esas plantas del suelo de nuestra patria.

ELAS OLMOS

Los flamantes jueces del mundo

## Han quedado incapacitados

Existe en París un Comité Central de la Liga de los Derechos del hombre. Con vanidad que raya en la estultez, sus componentes llámanse a sí mismos los «jueces del mundo», y de cuando en cuando, toman decisiones que harían reír si no fuera infinito el número de pécaros o insensatos que, por conveniencia inconfesable o por mentecatez supina, no tomaran a ingerir tomar en serio las decisiones del flamante Comité.

Recordarán nuestros lectores la campaña inícuca que se hizo contra España con motivo del fusilamiento de Ferrer. Fue el «Comité» de la Liga de los Derechos del Hombre quien fraguó o, al menos, dió pábulo y divulgó la serie de insidias y calumnias que entonces fueron lanzadas a la publicidad para zaherir a nuestra patria.

¿Qué alegaban sus componentes? Que con el fusilamiento del fundador de la Escuela Moderna se habían mancillado los fueros de la libertad de conciencia.

De buena fe, sin duda, el presidente de dicho Comité, Victor Basch, expresó el deseo de intervenir en la política de represión contra los católicos de Méjico.

Apoyó su deseo con las siguientes palabras: «La Liga», consciente de la democracia universal, interviene en todas partes en que el derecho es violado. Poco importa que se trate de un asunto que afecta a la política interior de un país. Nosotros somos los jueces del mundo, y tenemos el deber de no sustraernos en este asunto».

A pesar de la vigorosa defensa que de tal proposición hizo Basch, fué decidido por siete votos contra seis, pasar a la orden del día.

Pero como arbitraria e injusta es la conducta de la mayoría del expresado Comité, irrita la explicación dada a tan improcedente conducta, ya que se atrevieron a declarar responsables a los católicos, de los vejámenes de que son víctimas en Méjico.

Es decir: los perseguidos, los atropellados, los martirizados, los que mueren en defensa de la libertad de conciencia, acusados de culpables, por los que a sí mismo se llaman Defensores de los Derechos del Hombre. Cinismo mayor no se concibe. Tanto, que el propio presidente señor Basch, como protesta contra los que a su moción se opusieron, subrayó las siguientes palabras: «esta es la primera vez que la Liga se desentiende ante una responsabilidad...».

Siempre, hemos presumido que la mayoría de los componentes de la «Liga de los Derechos del Hombre», estaba integrada por masones e individuos al servicio de la masonería, dispuestos a defender toda extralimitación contra la Religión y el orden; a los que odia cordialmente, y, el voto del Comité que motiva estas líneas, contra el cual no ha protestado la Liga, nos confirma en esta apreciación nuestra.

Esta inconsecuente actitud de la Liga, nos da la clave de la conducta, no menos sectaria de los partidos liberales europeos, de cuyo seno, ni una voz ha salido contra los atropellos que, en persona de los católicos, sufre la libertad en Méjico; es que ni aquella, ni éstos son defensores de la libertad digna de tal nombre, sino más bien del libertinaj, contra el cual no existe otro freno eficaz que el religioso.

Pero es freno, entendiéndose bien, que garantiza y hace visible la libertad, no de otra suerte que el agua es garantía de la libertad de los peces, y el aire lo es de las aves, que, apartadas de esos, que son sus elementos, morirían por asfixia.

Así, cuando falta al libre albedrío, el elemento religioso que doma las malas pasiones, la libertad vese cohibida, asfixiada por las inclinaciones perversas del corazón.

Y, he ahí, como la Religión es la más eficaz salvaguardia de la libertad, su único ambiente, convirtiéndose en verdugos de ésta los perseguidores de aquella.

En lo sucesivo no prostituyan el santo nombre de la libertad, invocándola cuantos, por muy liberales que se llamen con irritable paradoja, sigan emudecidos ante los atropellos de que la libertad de conciencia, es víctima en Méjico.

Estos, lo mismo que los flamantes jueces del mundo», cuando alardean de libertad, deben ser tomados jocosamente, han quedado incapacitados.

ELAS OLMOS

2.º Todos los trenes que se hallen en marcha a las veintitrés horas, así como los que tengan su salida del punto de origen entre las veintitrés horas un minuto y las cero horas del día 15 del corriente, circularán con sujeción a sus itinerarios con el retraso que represente la diferencia entre la hora reglamentaria de salida y la que marque el reloj de las estaciones en aquel momento, justificándolo en las hojas y en los partes «por el cambio de hora».

3.º Todos los trenes que salgan de las estaciones de origen después de las cero horas del día 15 del corriente, lo efectuarán a sus horas reglamentarias.

4.º Los trenes de viajeros que tengan que asegurarse combinaciones en los empalmes con otros trenes que hayan salido de su punto de origen antes de las cero horas del día 15 del corriente, esperarán el tiempo concedido para su espera, teniendo en cuenta el retraso con que circulen estos últimos por el cambio de hora.

5.º Las Compañías de Ferrocarriles circularán con la anticipación debida, aviso a todos los jefes de estación, con instrucciones completas y bien detalladas para asegurar y regularizar el servicio de trenes atemperándose a las Ordenes y Reglamentos de circulación de cada Compañía, quedando facultadas para dar por terminada la circulación de los trenes, que sea convenientes, a las veintitrés horas del día 14, desde cuyo momento podrán seguir su marcha hasta su destino, como especiales de continuación de los trenes que por su horario lo necesitasen, sometidos a la aprobación de las Divisiones de Ferrocarriles.

6.º Los plazos de entrega de las mercancías que estén afectadas por el adelanto de los relojes, se considerarán prorrogados en una hora.

En la Catedral

## Domingo de Resurrección

MISA DE PONTIFICIAL.—Nuestro Ilustrísimo y Rvdo. señor Obispo, asistido por el Excmo. Cabildo Catedral y Beneficidos de la misma celebrará Misa de Pontifical a las nueve y media después de Tercia solemne.

Predicará el canónigo Magistral, Dr. don Francisco Roda, Profesor del Instituto y Escuelas Normales. La Capilla cantará con acompañamiento de órgano y orquesta la Misa a cuatro voces de su Maestro el beneficiado señor García y la Siquenta «Victima Paschalis» del Maestro Eslava.

BENEDICIÓN PAPA.—El Rvdo. Prelado dará la Bendición Papal, al final de la Misa, la cual puede ganarse por todos los fieles a ella presentes, cumpliendo las condiciones necesarias de confesión y comunión.

## Los grandes vuelos

La vuelta al mundo en 24 días  
San Francisco, 7. Eteniente aviador Mr. Pond, emprenderá el próximo verano un vuelo en el que se propone dar la vuelta al mundo en veinticuatro días.

Voz de la calle

## De nuestro buzón

Raterías a granel  
Señor Director de LA INDEPENDENCIA. Muy señor nuestro: Rogamos publicáse las siguientes líneas; encaminadas a corregir un abuso de algunos desaprensivos, que ocasiona evidente perjuicio al vecindario.

Las dirigimos al celoso señor alcalde, pues creemos llegado el caso de que por las autoridades se adopte alguna medida que venga a dar al traste con unos cuantos golfllos que se han dedicado al robo de los pulsadores de los timbres eléctricos de llamada en varias casas de la Ciudad.

Es una cosa que no tiene valor alguno, pero ocurre que a los que no se fijan, faltando éste, pues les da la corriente.

¿Se podrá terminar con estos robos? Gracias de sus afmos, y s. s.

VIARIOS ALMERIENSES

## De Instrucción Pública

Examen de antiguos preparatorios  
La «Gaceta» del 4, publica la siguiente Real orden de Instrucción pública: «Habiendo acudido a este ministerio varios alumnos matriculados en asignaturas de los suprimidos preparatorios al mismo tiempo que en las del primer año de la Facultad que intentan seguir, solicitando que se les conceda examinarse de aquéllas en el mes de mayo para, una vez aprobadas, poder examinarse a continuación de las del primer año, lo que en otro caso no podrían hacer, ocasionándose grandes perjuicios.

Su Majestad el Rey (q. D. g.), habida cuenta que pueden ser numerosos los alumnos matriculados en esa situación, ha tenido a bien disponer que sean examinados en el mes de mayo de las asignaturas de los suprimidos preparatorios, constituyéndose al efecto los correspondientes tribunales de exámenes».

Nuestros corresponsales

## DESDE NUEVA YORK

El primer Obispo japonés

La Catedral de San Patricio se vistió ayer de gran fiesta. Iba a celebrarse solemne misa de Pontifical, Monsenor Januario Hayasaka, nuevo Obispo de la diócesis de Nagasaki, el primer japonés elevado a la dignidad episcopal.

La hermosísima catedral gótica levantada en la Quinta Avenida, reproducción casi perfecta de la famosa de Colonia fué insuficiente para contener a los miles de católicos y no católicos, en su mayor parte japoneses, que deseaban asistir a la religiosa ceremonia. El presbiterio estaba ocupado por cien sacerdotes pertenecientes a la Obra de la Propagación de la Fé, al frente de los cuales figuraba Monsenor William Quinn, director de la misma en los Estados Unidos, en cuya casa se hospeda el obispo japonés.

Seguindo una costumbre observada en muchas iglesias en los Estados Unidos, se cantó un himno religioso de tendencia patriótica, pero está vez fueron cantores japoneses en número de más de trescientos y en lengua de su país natal los que hicieron resonar bajo las bóvedas de la Catedral de Nueva York los acentos de fe y de patria de un pueblo que constituyó una de las cristiandades más florecientes destruida por la persecución.

Acaso nadie entendió aquel himno cantado en japonés, pero todos comprendieron perfectamente lo que decía su ritmo lento, casi unísono, a media voz, como si fuera cantado tímidamente en el fondo de las catacumbas.

Al terminar el himno y extinguirse los últimos ecos principió la misa solemne celebrada por un joven Obispo, pálido, que desaparecía en las amplias vestiduras episcopales al lado de los altos sacerdotes que le asistían en el altar. Su diminuta estatura no ocupaba espacio en el trono esclarecido de los Cardenales de Nueva York.

Condescendiendo a una insistente súplica de los japoneses subió al púlpito Monsenor Hayasaka, después de la misa, y primero en su propio idioma y después en inglés, habló de la historia de la Iglesia en el Japón recordando el apostolado de los misioneros franciscanos y jesuitas y la gloria que su antigua diócesis conquistó por el martirio de tantos japoneses elevados a los altares y cuyo ejemplo e inspiración lo ha desaparecido jamás en aquella porción de su patria.

Refirió que cuando en marzo de 1865 llegó a Nagasaki un misionero francés los católicos que habían permanecido fieles a la Iglesia después de casi cuatro siglos de abandono y sin haber visto en todo este tiempo un solo sacerdote y conservando la práctica de su religión de una manera tradicional, le reconocieron muy pronto cuando le oyeron hablar de la Virgen María, de la obediencia al Pontífice de Roma y observaron que era célibe. Sobre esos católicos que observaban milagrosamente la doctrina de los antiguos misioneros fecundada por la sangre de hoy que cuenta con el Metropolitano en Tokio y las diócesis sufragáneas de Hakodate, Nagasaki y Osaka, el Vicario Apostólico de Hiroshima y las Prefecturas Apostólicas de Formosa, Nagoya, Nigata, Sapporo y Shikoku, con un Delegado Apostólico, Monsenor Giardini, arzobispo titular de Edeá.

A la salida de la Catedral en compañía del Obispo auxiliar Dunn y del Cónsul General del Japón en Nueva York, miles de personas tributaron una ovación al joven y pálido Obispo de Nagasaki, descendiente de una familia de mártires que regresó dentro de pocos días a su patria llevando en sí y en su gloriosa ascendencia la prueba histórica de la perpetuidad de la Iglesia y su constante expansión apesar de las tiranías de todos los Taikosamas de origen japonés y de ablenlo turco.

¡Qué hermoso resurgimiento! le espera a la mártir cristiandad de Méjico cuando pase la hora divina de su prueba actual!

MARCEL ROSELL

Nueva York, marzo 1928.

## DEPORTES

Uzcudun e Hilario Martínez salen para España

Nueva York, 7. Esta noche embarcaron en el vapor «lle France» los boxeadores españoles Paulino Uzcudun e Hilario Martínez.

El primero irá a San Sebastián y el segundo a Barcelona a fin de visitar a sus respectivas familias.

Cuando regrese Uzcudun a esta capital, luchará con Godfrey y con Roberti.

El boxeador del Regil, ha ganado en el año último ciento quince mil dólares.

## Información de Palacio

Despacho regio

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

### POLITICA

#### Mitín contra la blasfemia

Madrid, 7. A las 4 de la tarde. La Asociación contra la blasfemia celebrará mañana un mitín en el pueblo de Colmenar. Los oradores serán las señoritas Rodríguez y Julián y Mercedes Quintanilla, concejal de Madrid.

#### Las carnes procedentes del matadero rural de Porriño

Ha llegado a Madrid el primer vagón de carnes del matadero rural de Porriño. En camiones propiedad del Sindicato se trasladó dicha carne al depósito instalado en Madrid, haciéndose el reparto directamente a las carnicerías. Hoy se sirve de esa carne en la mesa del Monarca y en el domicilio del marqués de Estella, regalada por el Sindicato.

De momento se mantendrán los precios vigentes, pero como la carne traída de Porriño resulta una peseta en kilo más barata, el Gobierno se propone adoptar una disposición.

#### La compañía hispano-lusitana

Hoy se reunieron en Lisboa los delegados portugueses en la Conferencia hispano-lusitana. Los delegados españoles llegarán a la capital portuguesa el día 11 del actual para comenzar las conversaciones el día doce.

#### Las bodas de plata de la Sociedad de Física y Química

El Monarca presidirá la sesión inaugural de las bodas de plata de la Sociedad de Física y Química que se celebrará el lunes.

#### El Presidente recibe al canónigo señor Bueno

Madrid, 7-10 noche. El jefe del Gobierno recibió al canónigo señor Bueno. Dijo el Presidente que había leído su memoria sobre la Escuela Agrícola de Tuy, la cual aprobaba por considerarla convenientísima y de gran interés para los agrarios de Galicia.

#### Cambio de la tracción animal por la mecánica en el Ejército

Se ha nombrado una comisión presidida por el general de brigada Chaume para estudiar la forma de transformar la tracción animal por la mecánica en los cuerpos de Artillería a pie.

#### El déficit del presupuesto

Se ha publicado la memoria del Tribunal Supremo de Hacienda relativa al ejercicio semestral del segundo semestre de 1926. Demuestra dicho documento que el déficit fué de quince millones y medio sobre los 606 millones de ejercicios anteriores.

#### En la Presidencia

Con el marqués de Estella despacharon los ministros de Instrucción y Marina. Le visitaron los generales Marvá, Echagüe y Heredia, el coronel Jurado y el jefe Superior de Policía de Barcelona, señor Hernández Malleros.

#### El Consejo de ministros

Hoy no se celebró Consejo; parece que tampoco el lunes; se dejará para el próximo martes.

#### Nota oficial

Se ha facilitado una nota oficial participando que se ha resuelto el expediente del catedrático Giménez Asúa, imponiéndose un mes de empleo y sueldo.

El Gobierno establece—añade la nota—que la libertad de la Cátedra se reduce a explicar las materias con amplitud de doctrina y análisis sin atacar objetivamente las bases sociales, ni la autoridad constituida; pero fuera de la Cátedra, los catedráticos tienen los mismos derechos que un ciudadano cualquiera.

Es de esperar—prosigue—que, resuelto el asunto, se restablezca la normalidad en la vida universitaria, advirtiéndose que el Gobierno será inexorable contra los provocadores de agitaciones injustificadas.

#### Los deberes de la Prensa

El periódico gubernamental «La Nación» publica un artículo sobre los deberes de la Prensa. Lamenta la campaña de silencio hecha al rededor del Directorio, calificando esta actitud de poco patriótica.

Añade que no hay de echo a proceder así.

Termina diciendo que todo se resolverá con el estatuto en proyecto.

#### Marcha de comisionados

En el ministerio de Estado se reunieron los comisionados españoles que tomarán parte en la Conferencia hispano-portuguesa, que marchan mañana a Lisboa.

#### En Hacienda

Ha visitado al ministro de Hacienda una comisión del Consejo Gráfico socialista para solicitar la extensión del Timbre.

También le visitaron el vicesul español en Bucarest y el delegado de Hacienda de Cádiz.

#### Viaje del director de Prisiones

Mañana marchará a Hellín el director de Prisiones. Va a hacerse cargo de la nueva cárcel allí construida.

### PROVINCIAS

#### Un cabo de Artillería ahogado

Ferrol, 7. Cuando se hallaba pescando percibes sobre una roca, el cabo de Artillería Arsenio García, una imponente ola le arrastró mar adentro, pereciendo ahogado.

#### El Congreso de fundición

El día once del actual comenzará el Congreso de fundición al que asistirán trescientos congresistas.

#### Un centenario

En Figueras el vecino Antonio Serrat, ha cumplido ciento diez años.

### MADRID

#### El homenaje a los hermanos Quintero

Madrid, 7. A las 4 de la tarde. Bajo la presidencia del ministro del Uruguay se reunió la Junta del homenaje a los hermanos Quintero.

Se aprobó el texto de la carta que se enviará a los países americanos. También se adoptó el acuerdo de celebrar una exposición con cuadros que representen a las heroínas quinterianas.

Se celebrarán exposiciones en Madrid, Barcelona y Sevilla y el importe de la venta de los cuadros se destinará a editar un album.

#### El miércoles se reanudarán las clases universitarias

Por haber cambiado las circunstancias, que originaron la suspensión, el miércoles se reanudarán las clases en la Universidad Central.

#### A decidir el campeonato

Ha marchado el equipo de Madrid a Vitoria para decidir el campeonato.

#### Buscando a un súbdito rumano

La policía busca al súbdito rumano Piesach que robó en Bruselas brillantes por valor de 650.000 francos.

#### Adhesiones al Congreso Nacional de Inquilinos

La Asociación de Vecinos ha recibido numerosas adhesiones de toda España para el Congreso Nacional que organiza.

#### Se reune la Directiva de la Asociación Nacional del Magisterio

En la Escuela Normal de Maestros se reunió la Junta directiva de la Asociación Nacional del Magisterio Primario.

#### Se leyó la memoria anual con el estado de cuentas

Se nombró la ponencia que dictaminará la forma de cooperar al homenaje en honor del marqués de Valdecilla.

Se aceptó la invitación al Congreso pedagógico internacional de Berlín, y se acordó nombrar delegado, quedando pendiente la designación.

Se dió un voto de gracias al representante de profesión de la Asamblea Nacional por su labor encaminada de la desaparición de la desigualdad de escalas.

Esta tarde se reunió nuevamente para discutir el articulado del proyecto de reglamento, en el que va incluido la fundación de una Caja de Socorros.

En el Ayuntamiento madrileño se efectuó la imposición de la Medalla del Trabajo al profesor de la Escuela Industrial y de los talleres del Asilo de la Piedad, señor Tovar.

La medalla de plata se la han costado los profesores.

La reforma, que fué aprobada, trata de crear un periódico diario, establecer préstamos a los asociados, socorros mutuos y Colegio de Huérfanos.

#### Entierro

Esta tarde se verificó el entierro del director del Monte de Piedad, conde de Sepúlveda. Asistieron numerosísimas personas.

#### Detención de monederos falsos

Han sido detenidos Julio Plá y Manuel Junquera, ocupándoseles útiles para falsificar billetes.

#### Llega la célebre nadadora miss Geitze

Ha llegado a Madrid de paso por París, miss Geitze, quien ha atravesado el estrecho de Gibraltar a nado.

Declara que luchó trece horas con las olas alentada por una escolta gentilísima de españoles.

Durante la travesía se reanimó con café.

Antes de emprenderla rezó a la Virgen de la Merced de Cádiz de la que es devotísima.

Afirma que va enamorada de España, especialmente de Andalucía.

### EXTRANJERO

#### Detención de dos anarquistas españoles

Lión, 7. La policía de esta capital ha detenido a los anarquistas españoles, Ascaso y Durruti, quienes temerosos de que la policía les entregara a las autoridades españolas, perpetraron en Francia.

Los detenidos usaban los nombres de Valeriano González y José García respectivamente.

La detención se ha hecho por que brantaban los citados anarquistas con su permanencia en Francia la orden de expulsión de este territorio.

#### El Congreso de Ligas femeninas católicas

La Haya, 7. El día 23 se reunirá en esta capital el Congreso de Ligas femeninas católicas.

A dicho Congreso asistirán en representación de España doña Carmen Loygorri y doña María Sagredo.

#### El canciller Seipel enfermo de cuidado

Viena, 7. El canciller Seipel se halla enfermo de cuidado.

Será trasladado desde esta capital al balneario de Casibad.

### BARCELONA

#### Un capataz herido a un obrero y los compañeros de éste hieren al capataz

Barcelona, 7. En la calle de Balmes, hirieron el capataz Angel Casas y el obrero José Expósito, porque éste se negó a bajar a una de las zanjas que se hacen en dicha calle, prestando inseguridad del terreno.

El capataz hizo un disparo sobre el obrero hiriendo leve.

Los compañeros del trabajador que presenciaron la agresión, agredieron a su vez al capataz, causándole heridas de poca importancia.

#### Visita cordialísima

Los estudiantes del Instituto de Madrid visitaron la Universidad, siendo recibidos con efusivas muestras de cordialidad y afecto por parte de sus compañeros catalanes.

### MARRUECOS

#### Tánger

Huésped ilustre. Tánger, 7. Ha marchado a Andalucía, para pasar una temporada, el presidente del Senado francés.

#### Melilla

Alumbrado eléctrico. Melilla, 7. Se ha inaugurado en la plaza de España el alumbrado eléctrico.

#### Correo aéreo

Ha comenzado el transporte del correo por medio de aviones.

#### Se consigue darle vida

Tetuán, 7. Cuando marchaba por la calle de Suck, un soldado de infantería, vió sobre un montón de basuras un envoltorio, vió sorprendido que contenía el cuerpo de una niña recién nacida.

Inmediatamente se trasladó a la criatura al Dispensario Municipal, donde los médicos se consiguieron darle vida, cuando se hallaba a punto de perecer asfixiada.

La policía realiza pesquisas para encontrar a la desnaturalizada madre.

#### Atropellos de automóviles

El día de ayer fué fecundo en accidentes.

En la carretera de Río Martín un camión del Cuerpo de Intendencia arrojó a un indígena, produciéndole heridas de pronóstico reservado.

#### En una calle de esta ciudad, un automóvil del servicio público atropelló a otro indígena, produciéndole heridas graves.

En la plaza de España, un auto del servicio de viajeros, alcanzó al israelita Judah Benchimol, causándole la fractura de ambas piernas.

Fueron auxiliados en el Hospital.

### DEL VIERNES SANTO

#### LOS OFICIOS

El Viernes Santo, con asistencia de nuestro Excmo. Ayuntamiento, presidido por el alcalde, señor Rovira Torres, celebró los Oficios del día en la Catedral, nuestro Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo, asistido por los señores Capitulares y Beneficiados correspondientes.

Adoraron la Cruz, además del Rvdmo. Prelado, señores Capitulares y Beneficiados y los seminaristas, el alcalde presidentes, los tenientes de alcalde y concejales que integran la Excmo. Corporación Municipal, así como el secretario de la misma.

Desde la una a las tres se predicaron en el Sagrado Corazón de Jesús y en Santo Domingo las Siete Palabras por los respectivos Rvdos. Padres Joaquín Mesgrer, S. J. y Manuel García, O. P., asistiendo numerosos fieles.

También en la Catedral fueron predicados por los señores capitulares Maestrescuela, Penitenciario, Lectoral, D. P. Gallardo, Doctoral, Arcipreste y Magistral, siendo escuchada la divina palabra por innumerables devotos de ambos sexos, que ocupaban las amplias naves de nuestro hermoso templo catedralicio.

La Capilla, dirigida por su Maestro, interpretó bien las Siete Palabras a cuatro voces de Maestro Canino, cuya audición ha sido escuchada por primera vez en esta capital.

No obstante lo inseguro del tiempo, y el aire molesto que sopló durante la tarde, las procesiones del Viernes Santo en nuestra ciudad celebráronse este año con esplendor inusitado, que demuestra el celo y el empeño que las respectivas Cofradías ponen en la mayor solemnidad de las mismas.

La del Santo Entierro, por la tarde, y la de la Soledad, por la noche, recorrieron el itinerario anunciado, con asistencia de gran número de fieles.

A la del Santo Entierro, que sale anualmente de la Iglesia parroquial de San Pedro, asistió el Ilmo. señor Obispo, acompañando el Provisor señor Ortega y el Fiscal Eclesiástico señor De Blas y Ledrón de Guevara.

Iban bajo mazas el general gobernador militar, señor Vera con todos los jefes y oficiales de la guarnición; gobernador civil señor Palanca; presidente de la Diputación, señor Mariategui; alcalde, señor Rovira; regi-

strales, señores Abellán, Zárate, Enciso, Rosell, García Fernández, Yanguas, Delgado y Estevan (don David) secretario.

En la de la noche presidían los señores Navarro de Haro, de Castro, Fernández Orts, Yanguas y Delgado.

El alumbrado eléctrico fué cesión gratuita de «Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín».

La imagen de San Juan, como la de la Santísima Virgen; lucian espléndida iluminación y verdadera profusión de claveles blancos y otras flores donadas por diversas personas piadosas.

Lucía la imagen de San Juan un bellissimo manto bordado, verdadera joya de arte.

Tanto la Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores cuanto la Real Cofradía del Santo Sepulcro, merecen sinceros plácemes.

### Biblioteca Popular Católica

En el kiosco que esta bienhechora institución de acción social católica tiene establecido en la Glorieta de San Pedro se hallan a la venta los siguientes diarios y revistas:

«El Siglo Futuro», «El Debate», «La Semana Católica», «La Hormiga de Oro», «La Estrella del Mar», «El Grito de Arena», «De Bromas y de Veras», «El Mensajero del Sagrado Corazón de Jesús» y «LA INDEPENDENCIA».

Las hermosas revistas «La Hormiga de Oro» y «La Estrella del Mar», pueden competir y aun sobrepasar a otras muchas de igual clase, por sus grabados, y sobre todo, por el criterio católico de sus lecturas y la honestidad de sus cuadros, tan lejos hoy por desgracia, del ambiente literario y artístico que se devuelven otros muchos que a padres, mal llamados cristianos, permiten y toleran a sus hijos.

### Administración de Correos

#### Horas al público

Imposición de certificado y valores de losados: de 8 a 9 y cuarto y de 10 a 11 y media. Los domingos, de 8 a 9 y cuarto y de 10 y media a 11 y media de la tarde.

Imposición y entrega de paquetes postales: de 2 y media a 4 y media. Entrega de pliegos con valores de losados: de 8 a 9 y cuarto de 10 y media a 11 y de 2 y media a 4 y media.

Reclamaciones: de 9 a 11. Los domingos no hay servicio.

Apartados (oficial y particular): de 9 a 11 y de 5 a 7 de la tarde.

Lista (Poste Restante): de 9 a 11 y de 3 a 4 y media.

Giro postal: de 8 y media a 12. Los domingos, de 8 y media a 10.

### Establecimiento de Tejidos LA VERDAD

Paseo del Príncipe núm. 27.—Almería

En el sorteo de un día de venta, de las realizadas en el mes de Marzo ha correspondido al día 8 del mes pasado.

#### Venta de retales todos los sábados

Esta Casa recuerda a sus compradores que continúa concediendo día de venta al mes, mediante sorteo.

#### JABON LAGARTO

Bujías JABON OLIVIA. Perfumería JABON AZUL «MEZQUITA». Legía Estearina JABONESTRELLA del Norte.

Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas es ampolladas de 500 y gramos son las únicas en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa.

Recomienda por su economía y garantizada pureza.

Fabricantes: Sres. LIZARITURRY Y REZOLA S. A.—San Sebastián.

Representante Don Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.—Almería

#### VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Valdivia para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay, Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, calefacción y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Píncio

Valdivia Saldrá de Almería el 1.º de Abril de 1928, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Alsina Saldrá de Almería el 22 de Abril de 1928, para Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

Mendoza Saldrá de Almería el 2 de Mayo de 1928, para Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA: De 10 años cumplidos un entero 527/50 ptes incluido Impuesto de 2 años a 10 sin cumplir un medio 267/50

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Pasajeros Segunda clase Intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, comedor eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedor para el pasajero tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 6 literas con un suplemento de 35 ptes por plaza.

Para los de tercera clase, comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que viajar en carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, cuando han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus Consignatarios: Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Boquería del Príncipe—75 Almería; Corfina del Muelle, 21 y 23—Málaga.

### NECROLOGÍA

Ha fallecido en Barcelona la señora doña Juana Robles del Olmo, esposa de nuestro particular amigo el oficial de secretaria de la Escuela de Artes y Oficios de esta capital don José Pérez Zanoletti, a quien enviamos el más sentido pésame por tan sensible pérdida.

#### La publicidad es un impuesto sobre la venta que enriquece a quien lo paga.

### MADERAS

Importante cargamento de PINO ROJO acaba de recibir la casa

TERRIZA HERMANOS

Surtido completo en largos y escuadrías

INMEJORABLE CALIDAD

Aguilar Martell, núm. 20.

### BÉNÉDICTINE

LA GRANDE LIQUEUR FRANÇAISE

Importante cargamento de PINO ROJO acaba de recibir la casa

TERRIZA HERMANOS

Surtido completo en largos y escuadrías

Una cruzada

Por el descanso festivo

II

Al escándalo que produce en España el permiso legal del poder trabajar durante las fiestas del Corpus, de la Inmaculada, de San José y de los otros días festivos que no sean domingos y a la confusión que esta conducta suele causar en la conciencia de los obreros, hay que añadir que la misma ley del descanso dominical por sus numerosas excepciones y por la indiferencia y tolerancia mal entendida de las autoridades no se cumple en muchas partes por numerosos trabajadores. Así por ejemplo, amparados los patronos en el artículo 5 del Real Decreto Ley, apartado 2.º que exceptúa «los trabajos de reparación y limpieza para no interrumpir con ellos las faenas de la semana», obligan a aprendices, a jóvenes en oficinas y talleres a trabajar las mañanas del domingo, con lo cual impiden a la vez la observancia del deber religioso. ¿Cuántos obreros del campo y de la industria trabajan en España los domingos? Basta visitar los campos de Andalucía y se verá que en muchos cortijos no se conocen ni se respetan ni los domingos ni las fiestas de la iglesia. En Valladolid, los talleres de la Compañía del Norte están abiertos por las mañanas de los domingos a todos los obreros que quieran trabajar. En Madrid mismo andan los carros de los desmontes todos los domingos por la vía pública transportando tierra; el año pasado pude observar que ni el día de Navidad que cayó en domingo descansaban los carreteros.

Por último, en varias ciudades, los patronos y obreros han convenido y formulado contratos ilícitos contrarios a la moral católica. Citaré un caso muy general y otro particular.

Es frecuente que en los contratos de trabajo estipulen los patronos y los obreros esta condición: trabajar todos los días festivos a excepción de los domingos y del primero de mayo. ¿Puede un católico, sea obrero o patrono, firmar en conciencia tal contrato? De ninguna manera.

En Valladolid concertaron los obreros y patronos del Arte de imprimir trabajos de todas las fiestas menos el primero de mayo, con este aditamento: «Si el patrono y los obreros convienen a capricho en no trabajar algún otro día de fiesta, habrán de reintegrar éstos las horas correspondientes, trabajando los domingos anterior y posterior a la fiesta, medio día, o bien no ir a trabajar ni el día de fiesta ni los domingos con la pérdida del jornal». ¿Es esto tolerable?

¿Cuán diferente era la teo fa y en la práctica nuestra antigua legislación! Las Partidas (Ley 2.ª, tit. XXXIII de la Partida 1.ª) afirmaban: «Guardadas deben ser todas las fiestas... e mayormente las de Dios y de los Santos porque son espirituales, ca los dehen to dos los cristianos guardar». ¿Puede un Estado católico legislar sobre esta materia sin la autorización y la conformidad de la Iglesia? ¿Puede permanecer por más tiempo diferente a los males espirituales, morales y sociales, que se originan de una legislación disconforme con la moral católica y con la misma conciencia de los españoles? ¿Puede tolerar la infracción y los desafueros que públicamente se cometen en España contra la misma ley del descanso dominical?

¿Cuál es el deber de los católicos españoles? Defender los derechos de la Iglesia hasta que la ley civil del Estado se conforme y concierte con la ley eclesiástica; promover una cruzada en la nación en defensa del descanso dominical y de las fiestas de guardar. El remedio no es imposible, aunque cueste en ciertos espíritus y comarcas materializadas e ignorantes formar la conciencia del deber sobre la importancia de observar la ley eclesiástica, para poner en su lugar los altos fines espirituales y morales, que antes que los materiales han sido siempre y más lo son en nuestra época, fundamento de la vida del individuo y de toda nación.

La Iglesia es buena Madre para interpretar con benignidad sus leyes en caso de necesidad o grandes conveniencias para el hombre o la sociedad: por eso, ni los Gobiernos ni los particulares han de recelar de su intervención y poder en este asunto. ¿Acaso no dispensa la Iglesia en la ley del trabajo a los labradores durante la recolección? ¿Puede esta dispensa se ha de procurar que se reduzca lo más posible con la introducción de máquinas segadoras, trilladoras y aventadoras que faciliten las rápidas cosechas para seguridad del labrador y alivio de los obreros.

La solución que se ha de proponer al Gobierno consiste en la aceptación de un «Calendario Único» del trabajo para toda España, en el cual se incluyan todas las fiestas de precepto. Publicación del Real Decreto de 3 de abril de 1919 por el que se establece en España la jornada máxima legal de ocho horas al día, o cuarenta y ocho semanales en todos los trabajos, y habiéndose observado constantemente en los Convenios Nacionales la regla de dividir el año en 300 jornadas laborables, igual a 2.400 horas anuales de trabajo (300 X 8 = 2.400) y en 65 jornadas de descanso (66 en los años bisiestos) no hay dificultad, que dentro de las 65 jornadas de descanso se cuenten los 52 domingos del año, más todos los días de fiesta consagrados por la Iglesia; y como a veces coinciden los domingos y días festivos, acontecerá que sólo algún día festivo durante el año no esté comprendido en las 65 jornadas de descanso. ¿Qué inconveniente habría que, conservando las 2.400 horas laborables, se cobraran las 8 horas de este día festivo añadiendo durante el tiempo preciso a la jornada ordinaria media hora más? ¿No se podrían concertar los contratos de trabajo por meses o temporadas completas, como se hace, v. gr. en muchas y en la recolección con los agosteros? De este modo o de otro parecido, queda a salvo los derechos de la conciencia cristiana y el respeto debido a los preceptos de la Religión Católica que es la Religión del Estado.

Esta ordenación del Calendario Único del trabajo han de aspirar todos los católicos españoles, todas las asociaciones católicas, los Sindicatos obreros y patronales. El P. Balduzzi, Secretario del Instituto Católico de Actualidad Social, en el Boletín de 15 de noviembre de 1926, órgano de la Acción Católica Italiana, proponía estas reglas prácticas:

1.º) En los domingos y fiestas de precepto, nadie debe ir a trabajar. Se trata de un precepto grave de la Ley de Dios que todos deben observar. Sólo en casos particulares puede pedirse la dispensa por graves motivos a la Autoridad Eclesiástica.

2.º) No es suficiente para la santificación de las fiestas oír la Misa y después ir al trabajo. El precepto divino comprende oír la Misa y no trabajar.

3.º) Ha de mantenerse la disciplina entre todos los obreros católicos de una localidad; de suerte que si los patronos o las oficinas quieren obligar a los obreros y emplearlos a trabajar en los días de precepto, ninguno se presente al trabajo.

4.º) Los patronos y los obreros católicos, lo mismo que los Sindicatos nunca pueden ni deben concertar contratos de trabajo en que queden suprimidas las fiestas de precepto.

Explicada la doctrina, solo se requiere vigor y fortaleza para conservar y llevar adelante la «Cruzada por el Descanso Festivo».

S. de P.

TRIBUNALES

Señalamientos para el lunes en la Audiencia

Sección primera: Causa número 160 del año 1927, del Juzgado de la Audiencia, por el delito de hurto. Abogado, señor Muñoz Campos. Procurador, señor Roda.

Una buena maquinilla

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica», que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo rápido y perfecto le es fácil dejar zurcido o remendado cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero, basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos, y lo que parecía imposible, se transforma en un zurcido perfecto. «La Zurcidora Mecánica», que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadosa y económica.

La Sociedad Patent Weaver, Arribau 226, Barcelona, tiene «La Zurcidora Mecánica», libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas, por giro postal.

Pensad bien en las ventajas que este aparato os puede proporcionar, y al escribir a la Casa mencionada LA INDEPENDENCIA.

Comités paritarios

Cumplimentando lo dispuesto en la R. al Real orden del 17 de marzo de 1928, dimanada del Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria, esta Asociación Patronal «La Unión Comercial» convoca a todos los comerciantes e industriales de esta capital, a que concurran al CIRCULO MERCANTIL, a las 15 del día 8 del corriente mes, a fin de proceder a las elecciones de los vocales que han de constituir los dos COMITES PARITARIOS, que determina el grupo 25 del Real Decreto-Ley fecha 26 de noviembre de 1926 de Organización Corporativa Nacional.

Avirtiendo, que los señores comerciantes e industriales, que no cumplieran esta obligación, pudieran incurrir en ciertas responsabilidades, determinadas en las vigentes Leyes Sociales.

Almería 4 abril 1928. El Presidente.— Juan Ruiz.

SUCESOS

De la Comisaría

Dolores González Guirado, denunció en la Comisaría de Vigilancia a José Camacho Moreno que se presintió en el domicilio de sus padres a los que amenazó con una navaja barbera promoviendo un gran escándalo. —El súbdito alemán Siegfried Schutte denunció asimismo que de la posada de la Virgen del Mar le habían sustraído una colección de tarjetas y fotografías valoradas en setenta pesetas.

Extravío de una cartera bien repleta

Joaquín Cantón Gutiérrez, denunció en la Comisaría que sin que sepa cómo, cuando, ni donde, se le había extraviado una cartera conteniendo 400 pesetas en billetes, cinco décimos de Lotería, su cédula personal y una orden para retirar cincuenta kilos de azufre de la Casa Carreño y Hijos.

Señoras

La «Sustancia YANQUI» arregla la cara en muy pocas noches quitando a toda clase de arrugas producido de mucha confusión lo vende solamente en Almería la Casa Indalecio Paenzuela, Ricardos, 3.

LA INDEPENDENCIA, es el diario local de mejor información. El de más texto, el de más interés.

Cosas de toros

La Corrida de Cartagena

El tacazo que se sintió espléndido

Antonio García Ortega, me había dicho:—¿Quiere usted que vayamos a Cartagena a ver la corrida del sábado?

Yo me resistía a hacer el viaje; no me hacían concebir grandes esperanzas los toreros, acostumbrados como están a mostrarse con el público tacaños, miserables, sin dar lo que están obligados a dar al aficionado que después de pagar su plaza se le dé lo que es suyo.

García Ortega me convenció por fin y en tres horas y cuarenta y tres minutos, hemos venido desde Almería pasando por Alhama de Murcia y dejando atrás cuantos coches nos hemos encontrado. Ha sido como si batiésemos el record de la velocidad.

Los siete primeros toros de González Nani, han muerto de siete estocadas; el octavo, de cuatro pinchazos y varios descabellos. Solo la estocada de Agüero al séptimo toro, premiada con oreja y rabo, ha sido por la ejecución y el estío digna de ser anotada y aplaudida.

La suerte de matar no tuvo, aparte de la estocada dicha, nada digno de tenerse en cuenta, como no sea el valor de «Rayito» en su primero.

Félix Rodríguez estaba enfermo y no debió salir a torear; por hacerlo sin deber, fué cogido al hacer un quite en el séptimo que pudo costarle una grave cornada.

«Agüero», dió la nota de matador a secas, puso voluntad (que ya es poner!

«Rayito» que mató a sus dos toros de dos estocadas, estuvo sobrado de valiente toreado; bien matando a su primero y mediano en su segundo.

«Cagancho» que casi a diario se obstina en ser tacaño con el público, se ha mostrado espléndido esta tarde dando la nota de color y de arte, toreando con estilo impecable de torero grande.

Ha tenido con el capote dos lances tan perfectos, de tanta belleza plástica, ejecutados con tal estética que por sí bastan para dar por bien empleado el viaje. Se ha mostrado en su primero confiado y torero siendo ovacionado en unos minutos repletos de arte, de elegancia, de salsa torera y ha matado de una estocada repitiéndose la ovación y pidiéndose para él la oreja de su enemigo.

Con el último, «Cagancho» ha vuelto a entusiasmar al público mientras hacía la faena de muerte con su arte inconfundible de «pajilero» gracia gitana; pero la go con la espada ha dado el «señal mltin» pinchando cuatro veces y descaballando otras tantas.

Para lo tacazo que generalmente se muestra «el fl menco», hoy ha estado espléndido y hasta valiente.

Los toros han sido aceptables, estando la corrida bien presentada. La nota pitoresca la ha dado el alguacil que ha pedido la llave montando una pequeña yegua, cuya presencia ha producido en el público gran hilaridad.

DANIEL DE NÁJERA

NOVEDAD La ZURCIDORA MECÁNICA

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección ZURCIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda, algodón, lana o hilo.

Si su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. La Zurcidora Mecánica va acompañada de instrucciones precisas para su funcionamiento. Funciona sin ayuda de maquinaria auxiliar.

Se remite libre de gastos, previo envío de diez pesetas por Giro Postal. No hay catálogos.

Patent Magic Weaver ARIBAU, 226 BARCELONA

Gran distinción

Según informa la prensa holandesa, el primer industrial de Holanda, D. Antón F. Philips, de Eindhoven, fundador de las famosas fábricas de lámparas incandescentes y Radio Philips, ha sido nombrado por la Universidad Comercial de Rotterdam, Doctor Honoris Causa en ciencias comerciales. El Sr. Philips, no solamente está reconocido en el mundo entero como uno de los primeros industriales, sino a la vez como uno de los más grandes filántropos mundiales dedicando cada año sumas importantísimas a obras sociales y para la cultura de sus obreros. Por tanto, este nombramiento, ha sido una distinción bien merecida.—R

España y extranjero

La correspondencia urgente

Desde el domingo anterior, y como consecuencia de una reciente Real orden, se ha establecido el servicio de correspondencia urgente que estaba limitada al interior de la nación, con varios países extranjeros.

La correspondencia que haya de ser enviada como urgente, deberá ser entregada en las oficinas de Correos, llevando además de los sellos de franqueo que le correspondan según peso y tarifa, la cantidad de 80 céntimos en sellos adheridos a la cubierta.

Los países a los que por ahora se puede enviar correspondencia son: Albania, Alemania, Austria, Bélgica, Dinamarca, Estonia, Finlandia, Francia, Gran Bretaña, Malta, Grecia, Hungría, Irlanda, Islandia, Italia, Luxemburgo, Noruega, Países Bajos, Polonia, Portugal, San Marino, Sarre, Suecia, Suiza y Rusia.

RADIOTELEFONIA

La emisión del Viernes Santo Conforme se había anunciado, en la tarde del Viernes Santo, la estación emisora E A J 18 radió un notabilísimo sermón de los Siete Palabras.

La circunstancia (ciertamente oportuna) de no coincidir dicha emisión con ninguno de los sermones ni oficios religiosos celebrados en los templos de nuestra capital, permitió que la emisión fuera oída con gran interés por todos los radioyentes.

Frete al altavoz colocado en el Paseo del Príncipe se congregaron varios centenares de personas, que escucharon con gran recogimiento los elocuentes períodos del Padre Alvarez y la música sacra radiada en los intermedios.

Realmente la feliz iniciativa del Radio Club, fué un nuevo éxito en el haber de su Junta directiva.

La emisión de ayer

Constituyó el programa radiado por la estación E A J 18, en la noche de ayer, una agradabilísima sorpresa para los radioyentes.

Con plausible acierto, fueron invitados a actuar ante el micrófono los excelentes concertistas almerienses don Antonio Cuadra y don Sebastián Orozco que con imponderable maestría interpretaron bellísimas obras musicales.

Conocíamos como pianista al señor Orozco por haber actuado anteriormente en el estudio de la citada estación y creemos sinceramente que a tan notable ejecutante le están reservados los mayores éxitos.

En cuanto al señor Cuadra, según nuestros informes, ha obtenido en distintas ocasiones premios extraordinarios en el Conservatorio de Madrid y a juzgar por su dominio del violín y su extraordinario gusto y sentimiento artístico, estamos seguros de que ha de alcanzar resonantes triunfos en el difícil arte a que se consagra.

Ambos, se completan maravillosamente y las selectas obras que constituyen su extenso repertorio, son interpretadas con la perfección del más depurado temperamento artístico.

¿Cuánta satisfacción verían los aficionados al sinfinito, la repetición de tan notable concierto!

José Alférez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA en sífilis, vías urinarias, dermatitis. Consultas de 11 a 1 y de 8 a 5. Navarro Rodrigo, 12

Horas de oficina en los centros públicos

Gobierno civil, Méndez Núñez, número 2, de 9 a 2. Diputación provincial, calle de Navarro Rodrigo, de 10 a 2. Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2.

Obispado de la Diócesis, Plaza de Indalecio. Vicaría general y Provisorato de 10 y media a una; secretaria, de 12 a 1. Instituto nacional de Segunda enseñanza, Plaza de Santo Domingo; Secretaría, de 11 a 1. Biblioteca, de 10 a 11. Sección administrativa de primera enseñanza, calle de la Priva, de 10 a 2. Escuela Normal de Maestros, calle de Saista, de diez a dos.

Idem de Maestras, calle de Pedro Jover, de 10 a 2. Es uela de Artes y Oficios, Plaza del Carmen, de 9 a 1 y para el público de 12 a 1. Jefatura de Obras públicas, Plaza de Castaños, de 10 a 2. Distrito forestal, Bulevar, de 10 a 2. Servicio agrario, calle de Martínez Campos, número 3, de 10 a 2. Jefatura de Minas, Gerona, número 16, de diez a dos.

Sección de Estadística, calle de la Cronica, número 2, de 8 a 2. Inspección del Trabajo, Bulevar, número 10, de cuatro a seis de la tarde. Estación Sanitaria del Puerto, calle de Aguilera Martell, de 9 a 12 y de 2 a 4. Banco de España, Plaza de Emilio Pérez de diez a dos.

Inspección de Emigración, calle Navarro Rodrigo, de nueve a dos. Monte de Piedad y Caja de Ahorros, plaza de María, número 2, de nueve a doce y de una y media a cuatro. Cámara Oficial de la Propiedad urbana, Javier Sanz, 35, principal izquierda, de 9 y media a 12 y de 4 a 5.

Consejo provincial de Fomento, calle de Reyes Católicos, número 1, de 10 a 1. Servicio de pesas y medidas, de 8 a 12 y de 2 a 6, los cinco primeros días de cada mes. Catastro de Rústica, Gerona número 2 de 10 a 2.

Idem de Urbana, García Aliz, número 9 de 10 a 2. Sindicato de Riegos, Lope de Vega, 1.04 nueva a una. Cámara Oficial Uvera, Plaza de Emilio Pérez, de 10 a 1 y de 4 a 6. Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, número 10, de 9 a 1. Delegación de Hacienda, calle de Navarro Rodrigo, de 9 a 2.

Aduana nacional, calle de Martínez Campos, número 7, de 10 a 2. Gobierno militar, calle de García Aliz, número 5, de nueve a dos. Comandancia de Marina, calle de Aguilera Martell, de nueve a dos.

Audiencia provincial, calle de Gerona, número 11, de nueve a una. Registro de la Propiedad, Obispo Orberá número 14, de diez a cuatro.

¡¡ G A N G A !!

VENDO DOS AUTOMOVILES CONOCIDA MARCA. PERFECTO ESTADO. Por tener que embarcar para el extranjero los vendo baratísimos. Escribid a MARTIN MUÑOZ.—Cortina Muelle, 5.—MÁLAGA.

“AGUAS DE MARMOLEJO”

El establecimiento de aguas alcalinas más concurrido de España. Temporadas oficiales: primavera, 1.º de Abril al 15 de Junio; otoño, 1.º de Septiembre al 15 de Noviembre.

Tres manantiales medicinales diferentes para enfermos del hígado, estómago, riñones, arterioesclerosis, diabetes sacarina, artrismo, cloroanemia, etc. Los millares de enfermos que anualmente se curan o alivian de sus dolencias atestiguan su eficacia.

HOTEL DEL BALNEARIO

Único Oficial. Estación f. c. a siete horas de Madrid y cuatro de Sevilla. Agua embotellada: pídase en todas partes, y por cajas, así como folletos explicativos, a la Administración del Balneario de Marmolejo (Jaén).

Advertisement for FOSFATINA FALIÈRES. Solo hay una FOSFATINA LA FOSFATINA FALIÈRES (Nombre patentado). Alimento ideal de los Niños. Facilita la dentición y el desarrollo óseo. Conviene por su fácil digestión y virtudes fortificantes a los ANÉMICOS, ANCIANOS Y CONVALESCENTES. Exigir siempre la marca de garantía. FOSFATINA FALIÈRES. reputada en el mundo entero por las cualidades científicas de su excepcional preparación, y RECHAZAD TODAS LAS IMITACIONES. DE VENTA EN TODAS PARTES. PARIS 6, rue de la Tache.

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C. SEVILLA

Servicio fijo y rápido con salida todos los meses. El nuevo vapor correo trasatlántico CABO TORTOSA.

saldrá del puerto de Almería el día 1 de Mayo de 1928, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de tercera clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera.

PRECIO DEL PASAJE. Billete entero Pesetas, 557.50. Medio billete 282.50. Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.

Informará su consignatario, Luis Gay Padilla, Calle de Aguilera Martell (esq. a Arapille—Almería).

Exide INFÓRMESE POR EL REPRESENTANTE Manuel Moya LA BATERIA SUPERIOR DE ALTA Y BAJA TENSION CÁMARAS 2 PARA RADIOTELEFONÍA

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Compañía Transmediterránea BARCELONA. Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía. LINEA ALMERÍA-MELLILA-CEUTA. Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

Este número está visado por la censura. LINEA ALMERÍA-MELLILA-ORÁN. Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados. LINEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINCENAL). Llegada a Almería los miércoles 21 de Marzo, 4 y 18 Abril. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

AZUFRE Sublimado doble cernido Terrón 99 por 100 de pureza garantizada. Sulfato de Cobre. Agencia Marítima Romero Hermanos. Lea V. todos los días “La Independencia”

José Soriano Romero MEDICINA GENERAL Y NIÑOS. Ex-auxiliar de la Cátedra de enfermedades de la Infancia, de Granada, médico agregado de la «GOTA DE LECHE». Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5. Calle de Granada, núm. 17.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY, DOMINGO.—La Resurrección de N. S. J.—Santos Eusebio, Jenaro, Máximo, Macario, Herodión, Asincrito, Flefontes, Concés, mrs.; Dionisio, Perpetuo, Amancio, Redento, obs.

cuente o diaria, ofrece este Triduo al Señor en desagravio de las blasfemias e ingraticudes de los hombres con la Divina Eucaristía, en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

ASOCIACIONES DE LAS HIJAS DE MARIA.—Las establecidas en las Parroquias de San José, San Sebastián y San Roque celebran hoy sus Comuniones generales, así como la establecida en el Sagrado Corazón de Jesús, cuyos cultos se celebran en unión de los del Triduo de la Obra de las Tres Marias.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en las Parroquias a las siete de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora de del Perpetuo Socorro.

También se rezará en el Sagrado Corazón y Santo Domingo a las siete de la tarde.

NOTICIAS

Partido de pelota.—Esta tarde, a las cinco y media, se jugará en el «Frontón Vizcaíno» un gran partido de pelota, entre los afamados pelotaris Cañadas y Ernesto contra Morenito y El Pánico.

La ley o proteje por que castiga cuantos imita o falsifican nuestro café «ALTA NATURA» patentado, no obstante el pedir nuestro MALT Vegetariano; exija siempre marca: NATURA con un asa de arillo.—Venta en Coñestibles y Farmacias, Dpto: Barcelona, Casa Santiveri, Call, 22.

Diabéticos en pe igro por haber si lo engañados v. ndi ndoles pan que no es de Gluten, en casas 1 parecer serias. Recomendamos substituirse con garantía absoluta de las Marcas NATURA o VIGOR.—Venta: Casa J. Viciana.—Dpto: Barcelona, Casa Santiveri, Call, 22.

Las aguas minerales Vichy-Etat son las más superiores y las que mejores resultados producen tomadas a do icilio «Vichy-Hepital» (estómago), «Vichy-Célestins» (riñones), Vichy-Grande-Grille (híg. d.).

La feria de Milán.—El Secretario de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación con atento B. L. V. no envía un Reglamento y colección de postales de la Feria Expositiva de Milán, agradecemos el envío.

M. tricu a gratuitas.—La Facultad de Medicina de Granada ha enviado al «Boletín Oficial» un edicto anun-

ciando las reglas para la concesión de matrículas gratuitas. De Pósitos.—Se ha remitido al «Boletín Oficial» el estado que señala el Contingente que han de pagar los Pósitos de esta provincia por el año de 1927.

Sombreros Borrallinos.—Se han recibido las últimas novedades para Primavera en la Sombrerería CASA ROSALES, Tiendas 4.

Se alquilan.—Cuatro amplias cocheras de reciente construcción, para automóviles, con agua, precio 35 pesetas. Razón: Paseo de Príncipe, número 33.

Nota marítimas.—Movimiento de buques.—Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

Vapor español «An alucía», de Melilla, con carga general y pasajeros. Idem idem «Cabo Quejo», de Cartagena, con idem.

Vapor alemán «Teresta L. M. Rus» de Hamburgo, con carga general. BUQUES DESPACHADOS.—Vapor «Andalucía», para Cartagena con carga general y pasajeros. Idem «Cabo Quejo», para Melilla, con idem. Idem «Manuel Espallu», para Melilla con idem. Idem alemán «Teresta L. M. Rus» para Cullera con idem.

Correo de la Provincia.—Nijar.—Francisco López López denunció ante la Benemérita de este puesto, que de una casa mina propiedad de su hijo Juan López Soler, le habían sustraído una tercerola y diversos efectos valorados en unas 40 pesetas, ignorando quién pue la ser el autor del hurto.

Vélez Rubio.—La Benemérita de este puesto detuvo al vecino Juan Olivares Terael, que se hallaba reclamado por el Juzgado.

HOTEL PENON

Cañal de la Marina, 16 (Gran Vía).—Madrid. Calefacción, baño, ascensor, teléfono, pensiones de 9 10 11-12-50 pesetas por persona. Rebajas a familias.

PORTLAND ARTIFICIAL «LANDPORT» Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento Portland Vallcarca JOSE FRADERA DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13.—Teléfono, 185. Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA

SOLUCIÓN BENEDICTO ANISOSA DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL Tuberculosis, catarros, croñicos, bronquitis y debilidad. Dr. Benedicto San Bernardo, 41.—Madrid.

PICORES DE LA PIEL, SARNA, COMEZONES Y SABAÑONES. Se curan en el acto con una sola fricción de «ACAROL»

Sastrería Herrada Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza Canalejas, 4. Sucursal: Real, 2. ALMERIA

BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS LOGROÑO Vinos Fines de Rioja CLARET—ROYAL CLARET—DIAMANTE BORGOÑA—CHABLIS EXCELSO SE TRASPASA

VERDE URENIA INSECTICIDA DE FAMA MUNDIAL Es el producto más eficaz para combatir toda clase de insectos masticadores como: el gusano de la vid, las orugas de los almendros y otros insectos que atacan a los árboles frutales, olivos, alfalfa, etc.

Compañía Transatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrá del puerto de Almería el día 6 de Mayo el magnífico vapor Infanta Isabel de Borbón.

EL TERROR DE LAS RATAS LA SENTENCIA A SU MALDAD El Mata-Ratas «NOGAT» constituye el producto más cómodo, rápido y eficaz para matar toda clase de ratas y ratones. Se vende a 50 céntimos paquete y a 10 pesetas la caja de 25 paquetes en Almería, Farmacia de J. Alférez; droguería «El Triunfo», F. de Plaza, Plaza Nicolás Salmerón, 6. J. Torro, Cristo, 25.

NOGAT Producto especial MATA RATAS El Mata-Ratas «NOGAT» constituye el producto más cómodo, rápido y eficaz para matar toda clase de ratas y ratones. Se vende a 50 céntimos paquete y a 10 pesetas la caja de 25 paquetes en Almería, Farmacia de J. Alférez; droguería «El Triunfo», F. de Plaza, Plaza Nicolás Salmerón, 6. J. Torro, Cristo, 25.

Medicamento de Familias Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España. Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez.

Compagnie Générale Transatlantique Línea directa a Nueva York Saldrán de VIGO los siguientes vapores: 16 de Abril Vapor ROUSSILLON 7 de Mayo LA BOURDONNAIS 23 de Mayo ROUSSILLON 31 de Junio CHICAGO

«LA INDEPENDENCIA» Precios de suscripción En Almería, un mes 2'00 pesetas En el resto de la península, un trimestre 6'00 Extranjero un trimestre 15'00 Número del día 0'10 Número atrasado 0'20 Esquelas mortuorias y de aniversario

¿No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes quienes sabe si la pérdida de alguno de su propia familia Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.